

2. ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

DOI 10.38097/AFA.2020.45.85.003
УДК 004.413.4, 631.162

2.1. УЧЕТ ФАКТОРОВ ВЛИЯНИЯ НА СИНГУЛЯРНОСТЬ ЭКОНОМИКИ ОРГАНИЗАЦИИ

Галайда А.М., к.э.н., доцент, доцент, кафедра «Бухгалтерский учет и налогообложение»

ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова», г. Москва

Глобализация мировой экономики, ужесточение конкуренции, поиск новых путей развития и роста прибыли, освоение новых рынков – объективные реалии хозяйствования в любых областях и сферах деятельности человечества. Эти вызовы диктуют, провоцируют и инициируют необходимость объединения и консолидирования всех имеющихся ресурсов для успешного и эффективного осуществления деятельности в современных условиях. Это становится еще более актуальным в условиях увеличения факторов и рисков неопределенности в предкризисном ожидании стагнации и цифровизации экономики.

Литература

1. «О бухгалтерском учете» [Электронный ресурс]: Закон Российской Федерации от 06.12.11г. № 402-ФЗ. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
2. Галайда А.М. Достоверность бухгалтерского и налогового учета [Текст] / А. М. Галайда // Транспортное дело России. – 2012. – № 5. – С. 257-258.
3. Галайда А.М. Финансовые стратегии с лизинговыми активами при сингулярности в экономике [Текст] / А. М. Галайда // Лизинг. – 2019. – №3. – С.18-23.
4. Гончаров А. Как цифровые технологии стремительно меняют финансовый рынок [Электронный ресурс] / А. Гончаров // 112.UA. – URL: <https://112.international/article/how-digital-technologies-are-rapidly-changing-financial-market-20443.html>.
5. Керимов В.Э. Проблемы стоимостного отражения объектов бухгалтерского учета [Текст] / В. Э. Керимов // Доклады ТСХА: Сборник статей. Вып. 290. Часть IV. – М.: Изд-во РГАУМСХА, 2018. – С. 39-41.
6. Керимов В.Э. Проблемы отражения объектов бухгалтерского учета по справедливой стоимости [Текст] / В. Э. Керимов // Аудит. – 2020. – № 2. – С. 8-12.
7. Пятов М.Л. Справедливая стоимость: что это такое? [Текст] / М. Л. Пятов // БУХ.1С. – 2013. – № 8.
8. Чайковская Л.А. Актуальные вопросы учета и раскрытия информации в отчетности российских организаций [Текст] / Л. А. Чайковская // Экономика и управление: проблемы, решения. – 2017. – № 6. – С.38-46.
9. Чайковская Л.А. Бухгалтерский учет в условиях цифровой экономики [Текст] / Л. А. Чайковская // Высокие технологии, наука и образование: актуальные вопросы, достижения и инновации: сборник статей IV Всероссийской научно-практической конференции. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2019. – С. 91-93.
10. Чайковская Л.А., Галайда А.М. Профессиональные суждения при учете постоянных разниц [Текст] / Л. А. Чайковская, А. М. Галайда // Аудит и Финансовый анализ. – 2018. – № 5. – С.22-26.

Ключевые слова

Бухгалтерский учет; налоговый учет; риски; гармонизация; объективная информация; управленческое решение; рыночная оценка; бухгалтерская отчетность; стоимостной критерий; цифровая информация.

Галайда Александр Михайлович

РЕЦЕНЗИЯ

Рецензируемая статья Галайда А.М. посвящена рассмотрению актуальных вопросов, связанных с обеспечением экономической эффективности организаций.

Особое внимание в статье уделено классификации, рисков и факторов, оказывающих существенное влияние на нестабильность деятельности экономического субъекта. По мнению автора, системный подход к исследованию факторов, влияющих на формирование комплекса возникающих рисков и их проявления с целью их снижения в условиях сингулярности экономики, должен базироваться на методике оценки этих рисков. Автором рекомендуется интегрированный способ оценки рисков, показывающий допустимый уровень риска в конкретных условиях деятельности организации и тип риска. Данный способ является наиболее информативным и объективным, поскольку основывается на данных бухгалтерской отчетности.

Вместе с тем, в статье освещаются основные виды рисков, оказывающих совокупное влияние на факторы неопределенности и их изменение, а также показатели, используемые для расчетов, взятые из бухгалтерской отчетности.

Отдельного внимания заслуживает рассматриваемый автором стоимостной измеритель, позволяющий обобщить и увязать воедино все факты хозяйственной жизни, активы, обязательства, доходы, расходы и источники финансирования деятельности экономического субъекта. Неиспользование стоимостного критерия отнесения имущества к средствам производства, применяемых для целей производства и управления в экономике страны, неминуемо приведет к заблуждению в понимании этого учетного показателя. В качестве существенного аргумента в пользу использования новых критериев оценки можно выделить невозможность использования данных бухгалтерской отчетности для принятия управленческих решений. Данное утверждение справедливо, однако оно касается текущего оперативного управления, тогда как годовая отчетность содержит данные об имущественном и финансовом положении организации и используется в процессе принятия стратегических решений.

Как справедливо отмечает автор, существует потребность в принятии единого подхода к соглашению между Минфином РФ и ФНС по формированию общей учетной политики для целей бухгалтерского учета и для целей налогообложения в части состава и структуры организационно-технического и методологического единства с целью единообразия понятия «методы», и «способы».

В целом, статья выполнена на достойном уровне, и представляет несомненный интерес. Логика и последовательность изложения материала позволяют полностью раскрыть тему.

Рецензируемая статья «Учет факторов влияния на сингулярность экономики организации» соответствует требованиям, предъявляемым к научным публикациям, что является основанием для рекомендации к опубликованию в журнале, рекомендованном ВАК РФ.

Чайковская Л.А. д.э.н., профессор, зав. кафедрой бухгалтерского учета и налогообложения, ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова», г. Москва.